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A helyesírás előírásainak követése fontos tartozéka és egyben fokmérője az egyes emberek 

szellemi igényességének” – fogalmazta meg Szathmári István A magyar helyesírás alapjai 

(Nemzeti Tankönyvkiadó, 1995. 8) című munkájában mintegy három évtizeddel ezelőtt, közel 

abban az időben, amikor elindult Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási verseny. Ez 

a gondolat ma is aktuális. A 2022/23. tanévben 26. alkalommal meghirdetett versenynek 

változatlanul kiemelt célkitűzései között szerepel az igényes nyelvhasználat iránt érzett 

felelősségtudat erősítése, a megkülönböztetett figyelem anyanyelvi kultúránk iránt annak 

figyelembevételével és elfogadásával, hogy a gyakorlatban egyre nagyobb teret hódítanak a 

digitális felületeken megjelenő szövegek. E szellemiség jegyében a tehetséggondozást, 

valamint a szakmai és közösségi kapcsolatok építését is támogató verseny a digitális írástudás 

fejlesztését is feladatának tekinti. 

A 2020/21. tanévben első alkalommal digitális platformon megrendezett online zajló verseny 

az eltelt három év alatt egyértelműen bizonyította, hogy megfelelő és jövőbe mutató megoldás 

arra a szervezeti átalakulásra, amelynek következtében hagyományos formában (a covidtól 

függetlenül) nem folytatódhatott volna a verseny. A megújult keretrendszer alkalmas arra, hogy 

az egyes fordulókat központi szervezésben – a határon túli területek helyi sajátosságait 

tiszteletben tartva –, alapvetően további külső partnerek (megyei szervezők) bevonása nélkül 

bonyolítsa le. Tény, hogy ez jelentős mértékben növeli a központi szervezők felelősségét és 

munkáját, ugyanakkor ezen keretek között biztosított a közvetlen kapcsolattartás a nevező 

intézményekkel, a pedagógusokkal való folyamatos és személyre szabott konzultáció, a gyors 

és egységes javítás, a versenyadatok tárolása és rendszerezése a verseny teljes vetületében.  

A 2022/23. tanévben a helyi válogatókat követően 1189 magyarországi és határon túli 

(felvidéki, kárpátaljai, vajdasági) intézményből 21 916 fő regisztrációja történt meg a verseny 

jelentkezési felületén. Ezt a számot gyarapította további 182 iskola Erdélyből, ahol az iskolai 

fordulón 5723 tanuló vett részt. Az első forduló eredményei a versenyzők nagyobb számából 

következően nagyobb szórást mutattak. A NAT követelményeihez igazodó 100 pontos 

feladatsort az 5. évfolyam 72,05, a 6. évfolyam 70,45, a 7. évfolyam 61,89, a 8. évfolyam 70,28 

átlagpontszámmal teljesítette. A területi elhelyezkedés alapján második fordulóba továbbjutók 

átlagpontszáma az 5. évfolyam esetében 85,64, a 6. évfolyam esetében 85,81, a 7. évfolyam 



   

 

esetében 80,31, a 8. évfolyam esetében 83,67 pont volt. A második fordulóban az erdélyi 

versenyzőkön (852 fő) túl 862 intézményből 4643 tanuló vett részt. A 100 pontos feladatsort az 

5. évfolyam 86,73, a 6. évfolyam 77,60, a 7. évfolyam 79,91, a 8. évfolyam 80,19 

átlagpontszámmal teljesítette. A Kárpát-medencei döntőbe bejutott versenyzők átlagpontszáma 

az 5. évfolyam esetében 96,29, a 6. évfolyam esetében 93,61, a 7. évfolyam esetében 94,85, a 

8. évfolyam esetében 93,72 pont volt. A 2023. május 20-án 142 tanuló részvételével lezajlott 

döntő legjobbjainak (1–10. helyezett) átlagteljesítménye a következő volt: 5. évfolyam 94,9%, 

6. évfolyam 87,4%, a 7. évfolyamé 95,1%, 8. évfolyam 95,1% (az eredményekről bővebben: 

simonyi.kre.hu). A döntőben figyelmet érdemlően szép teljesítményt nyújtottak a határon túli 

diákok. A 35 határon túli versenyző közül 9 tanuló végzett az első tíz között. Különleges öröm 

volt újra találkozni a kárpátaljai diákokkal, akiknek az elmúlt tanévben a háború miatt nem volt 

lehetőségük részt venni a versenyen. 

A több éven át kiemelkedő eredményt nyújtó tanulók és a tehetséggondozásban külön 

elismerésre méltó tanár kollégák e tanévben is kiemelt díjakban részesültek. Simonyi-érem 

kitüntetést három (köztük egy határon túli) 8. évfolyamos tanuló és három (köztük egy határon 

túli) kolléga kapott, a Simonyi-serleg újabb öt iskolába jutott el, arany oklevél elismerésben hét 

(köztük négy határon túli), gyémánt oklevél kitüntetésben egy határon túli pedagógus részesült 

(a kitüntetettekről bővebben: simonyi.kre.hu). 

E tanévben is megszerveztük a versenyfolyamatot kísérő továbbképzést, amelyen több száz fő 

vett részt. Az online elérhető, alkalmazott nyelvészeti megalapozottságú előadások célja a 

szakmaiságon túl a közösség erősítése volt, illetve a köszönet kifejezése a versenyszervezőknek 

és a -felkészítőknek azért az elkötelezett munkáért, amellyel évről évre segítik a Simonyi-

verseny megvalósulását. A döntő szakmai konferenciájának előadásai hasonló szándékról adtak 

tanúbizonyságot. A programban kiemelt helyet kapott annak az induló kutatásnak a bemutatása, 

amelyeknek alapját a versenyfeladatok megoldásaiból épülő Simonyi-korpusz képezi. A 

szervezők részéről hangsúlyos törekvés, hogy a verseny szellemiségének megfelelően a 

konferencia résztvevői találkozzanak határon túli előadókkal is, akik ez alkalommal a 

komáromi Selye János Egyetem képviseletében számoltak be kutatásaikról. 

A verseny egész folyamata és az elért eredmények összességében arról tanúskodnak, hogy 

motivált és felkészült diákok kapcsolódtak be mindegyik versenyfordulóba, és igyekeztek 

tudásuk legjavát nyújtani azon szellemiség jegyében és azzal a szakmai megalapozottsággal, 

amelyet felkészítő tanáraik biztosítottak számukra. Ez pedig azt igazolja, hogy a Simonyi-

versenynek változatlanul meghatározó szerepe van a közösségépítésben, a 

tehetséggondozásban, a szakmai és az emberi kapcsolatok formálásában. 

  

https://simonyi.kre.hu/?p=118
https://simonyi.kre.hu/?p=116


   

 

Melléklet: A 2022/23. tanév során elvégzett szervezési feladatok 

 

1. Véglegesítettük a digitális helyesírási verseny kiírását és szabályzatát. Megújítottuk az adatvédelmi 

szabályozást (adatvedelem) és annak rendszerét. 

2. Folyamatosan frissítettük a verseny honlapját – simonyi.kre.hu – és Facebook-oldalát: 

facebook.com/simonyiverseny. 

3. Aktualizáltuk és bővítettük a regisztrációs felületet. Konfiguráltuk a versenyfelületet. 

4. Intézményi címre küldött ímélben tájékoztattunk több mint 4200 magyarországi iskolát, tagiskolát és 

intézményi kapcsolattartót a versenyről. A verseny Kárpát-medencei érintettsége miatt a tájékoztatás a 

szervezőpartnerek segítségével jutott el a határon túli intézményekbe. 

5. Az iskolai fordulóra jelentkező intézmények és az iskolai versenyszervezők adatait adatbázisban 

összegeztük, kialakítva a teljes versenyfolyamat alatt a személyes kapcsolattartás lehetőségét.  

6. A jelentkezett versenyzők létszáma alapján meghatároztuk a digitális versenyzést online biztosító 

szerverek kapacitásigényét és a verseny feladatsorainak logikai rendjét. 

7. Gyakorlási lehetőséget biztosítottunk a versenyzőknek. 

8. Összeállítottuk, lektoráltattuk és digitalizáltuk az egyes fordulók tartalékfeladatsorokkal bővített 

anyagát és javító rendszerét. 

9. Felkészítettük a rendszert a feladatsorok szerkesztett, nyomtatott, hagyományosan megoldható 

változatának generálására. 

10. A fordulókat követően a résztvevők számára betekintési lehetőséget biztosítottunk a megoldásokba. 

Megválaszoltuk a javítással kapcsolatban felvetődő kérdéseket. 

11. Feldolgoztuk az egyes fordulókról továbbjutók adatait. Minden intézményt és kapcsolattartó 

szervezőt értesítettünk az eredményekről. Az érintetteknek kiküldtük a meghívókat a Kárpát-medencei 

döntőre. 

12. A online is közvetített Kárpát-medencei döntőn biztosítottuk a számítógépeket a versenyhez, 

szakmai konferenciát szerveztünk a felkészítő tanároknak, az egyetemi hallgatók bevonásával pedig 

játékos foglalkozásokat a versenyzőknek. Minden résztvevő számára készült emléklap, a helyezettek 

számára külön oklevél. A résztvevők ajándékként könyvutalványt és könyvet kaptak. A döntő 

eseményeiről kisfilmet készítettünk (kisfilm a döntőről).  

13. A résztvevőknek étkezést, a határon túli versenyzők és tanáraik számára szállást és étkezést 

biztosítottunk. A versenyen kívül kulturális programot (Országház meglátogatása) szerveztünk 

számukra. 

14. A versenyfolyamat során Simonyi-továbbképzés címen online szakmai előadásokat szerveztünk a 

felkészítő tanároknak a közösségi és szakmai kapcsolatok erősítésének szándékával. 

15. Minőségbiztosítási célkitűzéseink alapján elemeztük a versenyfolyamatot, leszűrtük a 

tapasztalatokat, megfogalmaztuk a tanulságokat. 

 

 

 

 

A rendezvény megvalósításában közvetlen segítséget nyújtó 

Nemzeti Tehetség Program pályázati források: 

NTP-TMV-M-22-B-0022 és az NTP-TMV-22-0066 azonosítószámú pályázatok. 

Támogató szervezet: Kulturális és Innovációs Minisztérium. 

 
 

http://www.kre.hu/portal/index.php/home/adatvedelem.html
https://simonyi.kre.hu/
https://www.facebook.com/simonyiverseny
https://simonyi.kre.hu/wp-content/uploads/2023/07/simonyi_2023.mp4

